NpMa3b vt 2014

Delprov B Uppgift 1-11. Endast svar krévs.

Delprov C Uppgift 12-16. Fullstdndiga 16sningar kravs.

Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.
Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga

delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 66 podng varav
24 E-, 23 C- och 19 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

E: 17 podng

D: 27 poédng varav 8 podng pd minst C-niva
C: 35 podng varav 14 podng pa minst C-niva
B: 45 poéng varav 6 podng pa A-niva

A: 53 podng varav 11 podng pad A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullstindig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga
uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ar inte tillatna. Endast svar krévs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  For funktionen f giller att f(x)= 3xt —12x
Bestim f'(x) (1/0/0)

2. I figuren visas grafen till en tredjegradsfunktion.

v

=Y

Rita i figuren

a)  en tangent till kurvan i punkten P. (1/0/0)

b)  en sekant som gir genom punkten Q. (1/0/0)

3. Ifiguren visas huvuddragen av grafen till en funktion f.
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| N |

=Y

Los ekvationen f(x)=0 (1/0/0)
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Forenkla uttrycken sé langt som mojligt.

10
2) (x+3) :
(x+3)
a
T
2a 2a

Virdet hos en bil minskar exponentiellt enligt sambandet V' (¢) =100 000 e 0
dér V' ér virdet i kronor och ¢ &r tiden 1 ar efter inkopet.

Vilket av alternativen A-H nedan anger fordndringshastigheten for bilens

virde 5 ar efter inkopet?

A, —100000 ¢ kr
B. —100000 ¢ kr/ar
100000 ¢! kr

100 000 e™! kr/ar

o O

E. —-20000¢" kr
F.  —20000e¢"! kr/ar
G. 20000 e kr

H. 20000 e kr/ar

Los ekvationen x° —2x2 =3x

For en funktion f géller att y = f(x). Grafen till funktionen har en
tangent 1 den punkt dir x = 5. Tangentens ekvation dr 3x+2y —-10=0

a) Bestdim f'(5)

b) Bestim f(5)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/1/0)



10.
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Mobiltelefonabonnemanget RingUpp har en fast manadsavgift pa 49 kr och
en Oppningsavgift pd 69 ore per samtal. Inga andra avgifter tillkommer.

Antag att du ringer x samtal under en viss manad.
Den totala kostnaden 1 kr under denna méanad dr da 0,69x +49

a)  Skriv ett uttryck for kostnaden per samtal under manaden.

(0/1/0)
b)  Kostnaden per samtal under en manad niarmar sig en undre grins da
antalet samtal okar. Ange denna grins. Svara i kronor.
(0/0/1)
Grafen till funktionen f* &r en rdt linje. Funktionen f* har nollstéllet x =3
b
Det finns flera viarden pa konstanterna a och b sé att _[ f(x)dx=0 dir a<b
a
Ge ett exempel pa mojliga virden pa a och b som uppfyller villkoren ovan.
a= b= (0/1/0)
Bestidm virdet pa konstanten a sa att lim 4 __5
X—>0
2+—
X
(0/1/0)
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11. Figuren visar graferna till funktionerna f och g som ir definierade i

intervallet —5<x<9

Funktionen / bildas som summan av f och g, det vill sdga

h(x) = f(x)+g(x).
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Anvind graferna for att 16sa foljande uppgifter.
a) Bestim A(2)

b)  Bestdm storsta viardet for funktionen 4 i
intervallet —5<x<9

c) Bestim /4'(5)

(0/1/0)

(0/0/1)

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Skriv dina 16sningar pé separat papper.

12.

13.

14.

15.

Vid en undersokning har man registrerat nar samtal tas emot 1 en
telefonvixel. Det visar sig att fordndringshastigheten av antalet samtal
foljer den forenklade modellen

A'(t)=200-2¢

dar A' &r antalet samtal/minut och ¢ ar tiden i minuter efter att
telefonvéxeln 6ppnat.

10
a)  Berédkna I(200 —2t)dt algebraiskt.
0

b)  Beskriv med ord vad integralens virde betyder i detta sammanhang.

For funktionen f giller att f(x) = x> —12x

Bestdm med hjdlp av derivata koordinaterna for eventuella maximi-,
minimi- och terrasspunkter for funktionens graf.

Bestidm ocksé karaktér for respektive punkt, det vill sdga om det dr en
maximi-, en minimi- eller en terrasspunkt.

=1+ —-

Los ekvationen =
x(1—x) 1-x

Bestdm en andragradsfunktion f som uppfyller villkoret att f'(3) =2

(2/0/0)

(1/1/0)

(3/1/0)

(0/3/0)

(0/2/0)
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16. Bevisa att den triangel som innesluts av de positiva koordinataxlarna och

. 1
en tangent till kurvan y = — har arean 2 areaenheter oavsetf var tangenten
X

. . 1
tangerar kurvan. Utga frin att tangeringspunkten har koordinaterna (a, —j (0/1/3)
a




